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Övrig text och bild om inget annat anges: 
Pär Boman
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MANUSSTOPP: Onsdag 3 maj  2023 
ANNONSER: info@arebladet.se | 073-269 99 93

ÅREBLADET
ÅREBLADET AB | SJÖVIK 470 | 835 95 NÄLDEN
ANSVARIG UTGIVARE: Pär Boman
REDAKTION: info@arebladet.se | 073-269 99 93

Mer och mer snö smälter bort och kommunen 
börjar anta en mer grön ton än vit. För alla som 
jobbar med skidsäsongen fi nns det snart tid att 
andas ut och börja komma i fatt med allt som 
inte hunnits med tidigare i vinter.

I veckans Åreblad kan du bland annat läsa mer 
om St. Olavsloppet. Om du känner att den lite 
varmare tiden är ett perfekt läge att sätta ihop 
ett lag att springa tillsammans med så är här 
din chans.

Annars så besöker vi i detta nummer även Nord-
Lock och får lära oss mer om deras verksamhet, 
så väl som ett nära samarbete mellan dem och 
Hallenskolan i vilket skolans åttondeklassare 
byggde en bana för kedjereaktion. 

I förra numret annonserade jag efter boende till 
mig själv. Tack till alla som hörde av sig, jag har 
nu hittat en bra lösning.

Har du några tips eller idéer om vad vi borde 
skriva om är det bara att höra av dig.

Ta hand om dig, och om du kan, någon annan 
också.

     Pär Boman
     Redaktör

LEDARE

Säsongen når 
sitt slut

ÅRE-
BÄRGAR´N
Plåt & Lack I goda händer 

då det händer...
I goda händer 
då det händer...

B 0647-611465 
Journr 0647-10120

020-912912
www.arebargarn.se

iluthyrning
ilbärgning
ilplåt & Lack
ilglas
ildäck
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Stipendier för kulturella  Stipendier för kulturella 
och skogliga verksamheter  och skogliga verksamheter 

i Västjämtlandi Västjämtland

Läs mer och gör din ansökan på 
lennartocklindsstiftelse.se

Sista ansökningsdag för 
2022 års stipendier är 30 april.
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”Tillsammans skapar vi en hållbar 
framtid för alla i storslagen fjällmiljö”

Renspolning av vatten-
ledningsnätet i Åre
I maj kommer företaget Pollex att utföra 
renspolning av vattenledningsnätet i Åre på 
uppdrag av Åre kommun. 

Syftet med denna spolning är att förbättra vattenkvali-
teten och förebygga de problem med missfärgat vat-
ten som i ökad utsträckning förekommit inom vissa 
områden.

I samband med renspolningen kommer vattnet stäng-
as av i din fastighet och du kan även få missfärgat 
vatten i din kran efter avslutat arbete. Missfärgningen 
är ofarlig, men du ska inte dricka eller använda starkt 
missfärgat vatten till matlagning. Genom att spola 
kraftigt i din kran efter avslutat arbete blir du av med 
det missfärgade vattnet. 

Arbetet kommer att utföras i etapper. Ett sms kommer 
skickas ut till berörda kunder/fastighetsägare dagen 
innan renspolningen av respektive område/etapp på-
börjas. På are.se/renspolning hittar du kartor där det 
framgår vilka etapper som berörs vilka datum samt 
mer information om vår sms-tjänst.

Å R S M Ö T E
Hensjön – Henåns F.V.O.F 

samt Henåvägen.G.A.1
Plats: Köjagården, Edsåsdalen
Tid: Torsdag 17 mars kl. 18.00

Välkomna!         /Styrelsen

Vintern är här !
Gör ett gott intryck på era gäster 
med proffsiga trycksaker från oss!
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Printed matter
1234 5678

info@daustryckeri.se
www.daustryckeri.se 063 16 03 30

Roll Up`s
Vintern är här !

Gör ett gott intryck på era gäster 
med proffsiga trycksaker från oss!
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Roll Up`s

Vintern är här !
Gör ett gott intryck på era gäster 
med proffsiga trycksaker från oss!
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Printed matter
1234 5678

info@daustryckeri.se
www.daustryckeri.se 063 16 03 30

Roll Up`sGör ett gott intryck på era gäster 
med proffsiga trycksaker från oss!
Roll Up’s • Affischer • Menyer

Årsmöte Suljättens FVO
SÖNDAG 13/3 • KL. 17.00
PLATS: GÄSTIS KALLRÖR 

FIKA • VÄLKOMMEN!

Trillevallens Sportklubb välkomnar motionärer, 
turåkare och elit till en härlig säsongsavslutning! 

Var med om en fjällupplevelse med vårskidåkning över fjällen 
från Trillevallen till Edsåsdalen. Ta med bästa kompisen, kollegor, 
familjen, eller kom själv till en stor gemenskap där du får våffla och 
dryck utefter spåret och en skön Afterski med mat vid målgång i 

Edsåsdalen. Allt inkluderat i anmälningsavgiften.  
Läs mer och anmäl dig på www.trilleturen.se

Kontakt: Per Sjöberg 073-0335665

SPF Västjämtland 
Årsmöte 24/3-22 kl 12.00 Hållandsgården

Lunch 100:-
Anmälan till Marianne 072-9328767 senast 21/3.

TrilleTuren - 30 April 2023

    SPF Västjämtland

inbjuder till vårfest den 12/5-23 kl 14.00 i Matsalen 
Notvallen. Pris 200:- Kontant eller Swish  Max antal 40 st

Anmälan till Marianne 072-9328767 eller Kerstin 076-
1094742. Underhållning och lotteri. Ta gärna med en 

liten vinst. Ett samarbete med Vuxenskolan.

Hjärtligt välkomna!
PS   SPF och PRO. Botvidbiljetter är prelbokade till den 16/7. 

Mer info kommer. DS

          

VILL DU BÖRJA 
SPELA GOLF? 
VI HAR KURSER MED START I JUNI!

PRIS: 1 500 kr 
ANMÄLAN: Joakim Ekeroth 
070-989 02 65, jocke@balancegolf.se

#skidåkarnasgolfklubb  |  aregolfklubb.com
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Presenterar

Solvagnen
Berättande & musik med Sara & Clara

:

Stenhammaren Mattmar torsdag den 4 maj kl 19.00

Anmälan tfn 070-247 05 95
Inträde inkl. fika 260 kr

                      I samarbete med Studieförbundet Vuxenskolan  I samarbete med Studieförbundet Vuxenskolan

AVLOPPSSERVICE I ÅRE

Suger - Spolar - Tinar - Filmar

RING 0647-105 50
Dygnet-runt-jour

Vi finns på orten 
& hjälper dig med...

• Kluckande kök
• Stopp i avlopp & dräneringar
• Frusna ledningar & vägtrummor
• Tömning av fettavskiljare
• Slamsugning av brunnar, tankar,
byggtoaletter m.m.

By Kårebrand är din lokala 
tapetserare som klär och 
stoppar alla slags möbler 
för privat såväl som 
offentlig miljö. 

Klä om era möbler för en 
mer hållbar framtid. 

Vi har många års 
erfarenhet och kan 
hjälpa med det mesta.

072 315 07 58 
bykarebrand@gmail.com  
Norra Torlandsgatan 18, Östersund

Psst.. Av vårt spill och andra 
återbrukade material tillverkar 
vi även kepsar.
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LÖPNING 

Peter leder loppet till Norge 
St. Olavsloppet sträcker sig från Östersund till 
Trondheim, genom bland annat Järpen och Kall, 
under fyra dagar i slutet av juni och början av juli. 
Loppet är en lagtävling och uppdelat i olika etapper. 
Förra året drog tävlingen i gång igen efter två års 
pandemiuppehåll. Det är en utmaning att få lag att 
anmäla sig, berättar tävlingsledare Peter Bring, men 
han har förhoppningen att det kommer vara fler som 
ställer upp i år. 

Peter Bring tävlade inom friidrott som ung. När han 
slutade tävla tänkte han att han ville hjälpa andra aktiva. 
Han började med att träna andra friidrottare??? och 
sedan hjälpa till vid olika evenemang. Nu har han precis 
fyllt 54 och har varit tävlingsledare för St. Olavsloppet 
sedan 1998. 

– Det är mycket jobb innan men när man väl är där 
är det en så fantastiskt positiv känsla och energi. St. 
Olavskänslan är svår att beskriva men man blir glad och 
känner att det är härligt. Jag brukar säga det att när jag 
slutar vara tävlingsledare så ska jag ha ett lag i loppet, 
men jag har inte kommit så långt ännu, säger Peter med 
ett skratt.

Arbetet med nästa års tävling börjar redan någon månad 
efter avslutat lopp, men det är så klart mer intensivt i 

perioden alldeles innan loppet äger rum.

– Vi är inne i en återstartsprocess, förra året var första 
året efter pandemin och den största utmaningen är att 
få lagen att komma tillbaka. Det är det som det hänger 
på, att få så många lag som möjligt att vara med. 

2018 bildades St. Olavsgruppens Ideella Förening för 
att styra arbetet. Idag är det Trångsvikens IF, Alsens IF 
och Mörsils IF som är ägare av evenemanget. Förra året 
deltog 122 lag och av dessa var 30 från Sverige. Så här 
långt i år är det 20 anmälda lag från Sverige men fler har 
visat intresse och det går bra att anmäla sig ända fram 
till tävlingsstart. 

– Det är inte så lätt att nå ut och hitta folk som vill delta. 
Förr räckte det med en tidningsannons och så visste 
alla. Nu är det mer utmanande att nå ut. Men vi brukar 
alltid ha en annons i Årebladet som berättar för de 
lokala om hur loppet kommer att gå, så att de kan delta 
eller bara heja på.

Sträckningen på loppet har ändrats något genom åren, 
under en period gick den genom Åre men nu går den 
genom Kall i stället. Förra året var också första gången 
det var ett etappmål i Kall och det är något som kommer 
att ske i år också. 
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Vad kan vi göra
för dig och din skog?

Skogsbruk behöver inte vara krångligt. Vill du börja arbeta med din skog 
hjälper vi dig gärna att få en god överblick och tillgång till de verktyg 

du behöverför att nå dina mål med skogsbruket.

Två av virkesköparna i området är Magnus och Leif. 
Ring någon av dem när du vill veta mer om åtgärder som kan öka värdet på din skog. 

Din lokala virkesköpare hittar du alltid på sca.com/skog eller i Skogsvinge.

Magnus Graaf
magnus.graaf@sca.com

tel 0647-155 51

Leif Härjegård
leif.harjegard@sca.com

tel 0647-155 50

– Från början var det färre sträckor. Det började ju 1988 
och då var det 24 sträckor. Då var de långa men det gick 
bra det med. Men efterhand märkte vi att det fanns ett 
önskemål om kortare sträckor, så idag är de 51. Det är 
betydligt kortare än de var från början. Då behövde man 
mindre folk som var med och sprang, idag behöver man 
något fl er. Jag skulle tippa att under fyra dagar så är det 
bra att vara 20 till 27 personer. Det ligger där någonstans. 
Sedan är det upplevelsen som är poängen. Har man en 
grupp som tillsammans är med under dessa fyra dagar 
så blir det en otrolig sammanhållning och känsla. Det tror 
jag många skulle ha nytta av att uppleva.

Logistiken är utmanade med fyra dagar och långa 
sträckor. Högre mat- och bensinpriser är också en 
komplicerande faktor. Man har även anpassat loppet för 
att vara tryggare om något skulle hända, vilket kan vara 
svårt att hantera när man är långt ut längs banan. 

– Det beror på att mobiltäckningen i området är väldigt 
dålig och om något skulle hända så är det svårt att få 
hjälp från ambulans. Vi hade satellittelefoner förra året 
men nu har vi valt att lägga om rutten lite istället. Det är 
som det är när man är långt ute. 

Första dagen går loppet från Östersund till Kall, dag två 
går det från Kall till Anjan, och sedan fortsätter loppet 
från Sandvika på den norska sidan. 

För att genomföra St. Olavsloppet hålls gemensamma 
möten med den norska delen av organisationen. Det är 
många personer som varit med och arrangerat i fl era 

år, både på den svenska och den norska sidan, så 
samarbetet är väl inkört och Peter tycker att det 
fungerar väldigt bra.

– Vi ska ha möte i Norge om några dagar och 
diskutera tidtagning och andra praktiska detaljer. Vi 
känner varandra väl men det är alltid bra att träffas 
och stämma av och hitta nya idéer så att det inte 
alltid blir samma varje år. 

Sträckningen är inte helt klar men ett förslag är 
inskickat till Trafi kverket som behöver godkänna det. 
När det går håller sig loppet till gång- och cykelvägar, 
fi nns inte det tillgängligt så måste man använda 
vägen. Men det är inte bara justeringar i sträckan 
som är nytt.

– I år ska vi även samla in pengar till Ukraina och 
inte enbart stödja föreningarna som är med och 
organiserar loppet, berättar Peter.

De fl esta svenska lag som är med kommer från 
Jämtland medan det är mer spridning bland de 
norska lagen, som kommer från hela landet. Peter 
hoppas att loppet ska locka fl er lag från Sverige trots 
att intresset för löpning verkar vara lite lägre just nu. 

– Är man borta ett år är det svårt att starta upp igen, 
det har man sett på många andra lopp. Det gäller 
att vi håller i och orkar fortsätta. Klarar vi det och får 
ekonomin att gå ihop så kommer det bli bra till slut.  
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FÖRETAGANDE 

Vintern lockade till Nord-Lock
Andreas Björn hade jobbat inom tillverkningen 
på läkemedelsbolaget AstraZeneca i 20 år när 
de riktiga vintrarna i Jämtland lockade honom 
till Nord-Lock i Halabacken, mellan Mattmar och 
Hallen. För sju år sen tog han med sig familjen 
och flyttade. Han gillar miljön och möjligheten till 
skidåkning och friluftsliv. 

– Nord-Lock gör allt från ax till limpa på plats här 
i Hallen. Vi tillverkar och utvecklar låsbrickor samt 
sköter tekniskt stöd. Vi säljer lite mer än 95 procent 
av våra produkter utanför Norden. Från Jämtland till 
världen brukar vi säga.

– Vi har allt vi behöver här i närområdet, både när 
det gäller kompetens och det material vi behöver. 
Kunnandet har funnits här länge. Det vi producerar 
är inte så stora produkter utan de har högt värde i 
stället, vilket gör dem lättare att transportera. Sedan 
är det en utmaning att folk behöver ta sig till jobbet, 
det är inte alla som bor precis i närheten. Med 
ökade bränslepriser blir det naturligtvis jobbigt för 
många i vår personal.

På Nord-Locks anläggning i Halabacken jobbar ca 

200 personer men de håller på att rekrytera fler. 

– Just nu söker vi personer till två av våra 
avdelningar, limavdelningen och pressavdelningen. 
Vi har fått en del ansökningar och processen går 
framåt. Vi har ökat stadigt över tid och har till och 
från alltid behov av att rekrytera.

Den 13 maj bjuder Nord-Lock in till öppet hus. 

– Det är av två anledningar. Först så vill vi ge våra 
anställda möjligheten att visa upp sin arbetsplats 
för familj och vänner. Sedan vill vi öka intresset för 
oss här i lokalsamhället. Kommer man hit kan man 
få se en modern fabrik och hur man kan jobba med 
industriproduktion i glesbygd i Sverige. Jag tror man 
kommer att få möta människor som är stolta över 
det man gör och att det finns mycket kunskap om 
industri och industriproduktion här.

Nord-Lock tillverkar brickor som säkrar skruvar, en 
produkt som många kanske inte känner till.

– Det vi säljer är ju inte bara brickorna, utan en 
lösning för att skruvar inte ska lossna där de annars 
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Lördagen den 13:e maj kl. 10-13 bjuder vi in allmänheten till vår produktionsanläggning i Mattmar. Ta chansen 
och gå på guidad tur i våra nybyggda lokaler och se hur våra världsledande skruvsäkringslösningar tillverkas.

Adress: Halabacken 180, Mattmar
Vid frågor vänligen skicka ett mail till customercenter@nord-lock.com

Varmt välkomna!

VÄLKOMMEN TILL ÖPPET HUS HOS OSS PÅ NORD-LOCK

nord-lock.com
© Copyright 2023 Nord-Lock Group. NORD-LOCK, SUPERBOLT, BOLTIGHT and EXPANDER SYSTEM are trademarks owned by different companies within the Nord-Lock Group. All other logos, trademarks, registered trademarks or service marks used herein are the property of the Nord-Lock Group. All rights reserved.

kan lossna. Lossnar de kan det riskera människoliv 
och orsaka stora ekonomiska skador. 

Bolaget har nyligen byggt klart en ny ankomsthall 
för att förbättra arbetsmiljön när råmaterial 
levereras till fabriken. Det är en stor satsning och 
Andres ser många möjligheter framöver.

– Framtiden ser ljus ut. Vi fi nns i princip alla 
branscher och vår lösning kan hjälpa många fl er. Det 
fi nns en stor potential i en outnyttjad marknad. 

En utmaning inför framtiden är att hitta tillräckligt 
med personal.

– Vi försöker jobba bredare. Många vet att vi fi nns 
men kanske inte vet om vad vi gör. Vi sticker ut som 
den näst största privata arbetsgivaren i kommunen. 
Vi tycker att det är viktigt att vi blir lite kända för 
det vi faktiskt gör och att vi tar vårt ansvar för att 
väcka ett teknikintresse. Därför samarbetar vi med 
Hallenskolan och deras åttor. Det dröjer länge innan 
dessa kan bli möjliga medarbetare men det är brist 
på ungdomar som söker sig mot dessa typer av 
teknikyrken och vi måste göra vad vi kan. 

Mer om den satsningen kan du läsa på sidan 8.
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Kedjereaktionen levererade till slut

En spektakulär kedjereaktion 
som ska sluta med att en tom 
burk slängs i en papperskorg. 
Det var uppdraget som 
åttondeklassarna från 
Hallens skola tog sig an 
under de senaste månaden. 
Till sin hjälp hade de 
mentorer från Nord-Lock och 
massor av egen kreativitet. 
Det visade sig vara en riktigt 
svår utmaning som krävde 
både list och uthållighet.

– Det har varit jättekul, man 
har fått lära sig mycket. 
Jag har utvecklat mig och 
använt min fantasi. Det är 
väldigt kul att man fått göra 
saker utan att behöva skriva 
i någon bok. Jag tycker man 
lär sig mycket mer av att gå 
ut och göra saker, berättade 

åttondeklassaren Julia 
Johansson strax innan det 
var dags att testa om allt 
fungerade. 

Projektet är en del av den 
nationella satsningen 
Teknikåttan, där tio svenska 
universitet och högskolor vill 
utmana grundskoleelever att 
bli mer teknikintresserade. 
Men det lokala samarbetet 
mellan skolan och näringslivet 
väcktes under ett möte i 
januari där teknikföretag 
och tekniklärare möttes 
för att se vad de kunde 
göra lokalt för att öka 
teknikintresset. I Åre kommun 
är det, precis som i resten 
av Sverige, få som söker 
sig till teknikutbildningar på 
gymnasiet. 

Thea Staaf och Julia Johansson visar 
fram det steget de jobbade med.
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Kedjereaktionen levererade till slut
Det är väldigt kul 
att man fått göra 
saker utan att 
behöva skriva i 
någon bok
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Tekniska lösningar

Jag hade gärna 
kunnat jobbat med 
det här

– Först har vi byggt en relation runt praoplatser men 
vi kände att vi behövde göra mer för teknikintresset 
hos våra barn och ungdomar. Nord-Lock var ett av 
företagen som visade ett stort intresse för att vara 
med. Under mötet började idéer spruta och en av 
de lyckade satsningarna som kom fram var det här 
samarbetet, berättar Linnéa Sahlmén som leder 
projektet Samverkan Skola Arbetsliv. 

Eleverna på Hallenskolan delades upp i fyra 
grupper och fick varsin mentor från Nord-Lock 
att arbeta med. Varje grupp skapade sin del 
av kedjereaktionen som sedan skulle kopplas 
samman. 

– Det svåraste var att få allt att fungera ihop, det kan 
vara saker som misslyckas. Det var också svårt att 
komma på saker som kan hålla ihop med varandra i 
kedjereaktionen berättar eleven Julia Johansson. 

Det var med stor dramatik som en elev drog i 
det första snöret för att köra i gång kedjan. En 
boll föll från taket på väg ned i en låda för att 
sedan ta sig vidare längs den tänkta banan, . men 
bollen föll utanför och startade inte den tänkta 
kedjereaktionen. Trots motgångarna så kämpade 
eleverna på och gjorde justeringar för att få allt att 
fungera, långsamt började bitarna komma på plats. 
Men det var en besviken grupp elever som gick hem 
den dagen utan att få uppleva den kedjereaktion de 
hade jobbat så hårt för.

Med nya krafter kom de tillbaka till Nord-Lock nästa 
dag och redan efter någon timme kunde de jublande 
se och filma hela kedjereaktionen och fira att de 
till slut hade fått allt att fungera. Filmen ska sedan 
laddas upp på Youtube för att bedömas av andra 
deltagande åttondeklasser. Vinnarna kammar hem 
15 000 kronor. 

För Julia har projektet öppnat upp för nya tankar om 
framtiden. 

– Jag hade gärna kunnat jobba med det här, det har 
varit jättekul, berättar hon glatt.

När kedjereaktioen stannade av fick eleverna justera och fixa 
innan den kunde startas om från början.

Elever reser upp en del av kedjan efter ett misslyckat försök.
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Söndagen den 30 april kl. 19.30
Brasan tänds kl. 20.00 på

parkeringen vid Hamrebackens 
dalstation i Duved.

Årekören sjunger in våren. 

Parkera uppe vid Linbanans parkering.  
Varmt välkomna!

 
Från måndag den 24/4 kan ni lämna material till brasan. 

OBS endast kvistar, ris och oimpregnerat trä.

Valborgsfirande
MAJBRASA & KÖRSÅNG

ARRANGÖRER

Energi- och klimatrådgivningen är en oparrsk och 
kostnadsfri kommunal tjänst för dig som vill spara 

på energin och minska din påverkan på miljön, 
vi hjälper dig hiia de bästa lösningarna eeer 

dina förutsääningar. 

Rådgivningen finns för privatpersoner, föreningar och 
små- och medelsmå- och medelstora företag i Jämtlands län 

och är finansierad av Energimyndigheten.

Du kan bland annat få råd om:
• Minskad energiförbrukning
• Hållbara transporter
• Minskad elkostnad
• Värmesystem
• Solel
  Vet du inte vart du ska börja?
Kontakta oss så hjälper vi dig!
E-post:  energirad@regionjh.se
Telefon:  063 - 14 76 80 
Webb: www.energirad.se

Få kostnadsfria råd om hur 
du kan minska din 
energianvändning

”Tillsammans skapar vi en hållbar 
framtid för alla i storslagen fjällmiljö”

Renspolning av 
vattenledningsnätet i 
Järpen och Ågårdarna
I maj kommer företaget Pollex att utföra 
renspolning av vattenledningsnätet i Jär-
pen och Ågårdarna på uppdrag av Åre 
kommun. 
Arbetet utförs i etapper och påbörjas i Järpen den 10 
maj och slutförs den 28 maj. I Ågårdarna sker arbetet 
den 29 maj.

SYFTET MED DENNA SPOLNING är att förbättra vat-
tenkvaliteten och förebygga de problem med miss-
färgat vatten som förekommit inom vissa områden.

I SAMBAND MED RENSPOLNINGEN kommer vatt-
net stängas av i din fastighet och du kan även få 
missfärgat vatten i dina kranar efter avslutat arbete. 
Missfärgningen är ofarlig, men du ska inte dricka eller 
använda starkt missfärgat vatten till matlagning. Ge-
nom att spola kraftigt i kranen närmast inkommande 
vatten försvinner missfärgningen.

ETT SMS/MEJL KOMMER ATT SKICKAS UT till be-
rörda kunder/fastighetsägare dagen innan renspol-
ningen av respektive område/etapp påbörjas. 

FYLL EN ELLER FLERA BEHÅLLARE med vatten 
innan avstängningen om du behöver vatten för mat-
lagning, hygien och liknande. Har du behov av mer 
vatten kan du även hämta vatten från vårt vatten-
släp som står uppställt utanför tekniska avdelningen, 
Gastkullevägen 1A, i Järpen från kl. 10.00 varje dag 
under perioden.

På are.se/renspolning hittar du mer information om 
renspolningen samt information om vår sms-tjänst. 
När det närmar sig kommer vi också publicera mer 
detaljerad information som kartor, klockslag med 
mera.
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ÅRE KOMMUN 

Utbyggnad pausas i Åredalen  
Den ansträngda vatten- och avloppssituationen 
i Åredalen gör att Kommunfullmäktige den 
18 april beslutade att prioritera byggen för 
permanentboende och sådana byggen som 
kommunen behöver för sin verksamhet. Detta 
innebär att byggplaner för turistprojekt pausas 
fram till att ett nytt reningsverk är på plats. 

I juni förra året beslutades om ett tillfälligt stopp 
för nya detaljplaner i Åredalen. Detta på grund av 
bristande kapacitet i Vik reningsverk och ett stort 
behov av permanentbostäder och fastigheter 
för kommunal verksamhet i samma område. 
Sedan dess har kommunen kommit fram till att 
kapaciteten vid reningsverket är sämre än man 
tidigare uppskattat. På grund av detta påverkas 
även detaljplaner som behandlas eller som är 

påbörjade. Dessa kommer att pausas för att kunna 
tas upp igen när det finns tillräckligt med kapacitet, 
vilket kan dröja många år. 

Enligt det nya beslutet prioriteras kommunal service 
och permanentbostäder för den kapacitet som finns 
kvar idag. Ytterligare projekt kan godkännas som 
är av samhällsnytta för Åre kommun, men dessa 
ska bedömas från fall till fall utifrån kvarvarande 
kapacitet och värden för samhällsnyttan.

Problemen kring vatten och avlopp i Åredalen 
har uppstått efter de senaste 20 årens kraftiga 
utbyggnad i området. Hela Åre kommun har vuxit 
med 26 procent, eller ungefär 2500 personer sedan 
år 2000. Detta är något som kommunen är positiv 
till men som gör det utmanande för den kommunala 
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Är du redo för vårfloden?
Efter en snörik vinter kan ett väderomslag med varma nätter och dagar 
snabbt ställa till med ordentliga problem för hus- och fastighetsägare. 

MINSKA RISKEN FÖR SKADOR
Det finns ett antal saker du själv kan göra  
för att minska risken för skador.

• Ta bort saker som står på golvet i källaren. 

• Se till så att vägtrummorna runt din fastighet 
är fria från is och skräp. 

• Skotta bort den snö som ligger nära huset.

• Täta ventiler och lägg en tyngd över golv­
brunnen i källaren.

LIGGER DITT HUS VID ETT VATTENDRAG?
Om ditt hus är beläget vid ett vattendrag eller 
en sjö som ofta får höga vattennivåer när det är 
vårflod bör du tänka på att:

• Flytta saker som står nära vattendraget.

• Förbereda vägtrummor så att de lätt går att  
tina upp om de fryser igen.

• Om fastigheten ofta drabbas av höga flöden  
bör du förbereda för invallning av huset.

Fler tips och råd finns på 
vår webbplats www.lfz.se

Om olyckan skulle vara framme – Gör din skadeanmälan så 
fort som möjligt via vår app eller webbplats så hjälper vi dig.

Vinst
300:-
200:-
150:-
150:-
100:-
100:-
100:-
D*
-”-
-”-
-”-
T*
-”-
-”-
-”-
D*= Dubbeltriss T*= Trisslott
Grattis! För mer info ring 

kansliet 0647-10611

Nr
95

200
192
269
65

175
312
104
57

121
225
139
203
87

350

Namn
Lena Humble
Linnea Olofsdotter
Pernilla Andersson                
Astrid Olausson                                      
Maya Salomonsson                    
Anette Nilsson
Elsa Danielsson
Rolf Nilsson  
Anitha Olofsson       
Kenneth Elofsson
Marina Nordell
Rickard Richardsson
Erik Larsson 
Björn Wiklander
Harry Polkander

Järpens IF medl.lotteri april

Vill du vara med? kontakta 
kansliet tel 0647-10611, 
jarpensif@gmail.com

POTATIS – SYLT – SOLROSFRÖ
King Edward, Snöboll, Asterix, Folva, Sava, Amandine, Cherie, Gul mandel m. fl. sorter. 5- och 20 kg 
förp. Även KRAV-potatis. Sv äpplen, morötter, lök, solrosfrö, fodermorötter. Nykokt sylt flera sorter 

(60-70% bärhalt). Säljes från lastbil (obs ej Duved/Åre)
TISDAG 23/5 : Ytterån Brunnsparken 14.30, Mattmar rastplatsen 15.00, 

Undersåker Bygården 16.00, Järpen jvg-grillen 16.30, Mörsil Sundings 17.00
ONSDAG 24/5: Myrviken baren 8.30     

Ej kort.   www.potatisbilarna.se    070-353 41 86

Station Åre

Åre Torg
X

E14

Något för alla!
Öppet fre-lör 12-16
Övrig tid ring
070- 6543 100

Kärlek direkt från havet

Brattland

torsdag-fredag kl 12-18
Gilla och följ oss på facebook för aktuell
information om utbud och öppettider
order@areatlantfisk.se

Årsmöte för 
Åresjöns Södra Vägsamfällighetsförening

Digitalt möte tisdag den 30 maj kl. 18.00
Föranmälan sker till Anna Jacobson,

073-421 30 91 alt. anna_jacobson@hotmail.com
Välkomna!

servicen. 

Innan 2025 ska 
kommunstyrelsen 
undersöka samtliga 
reningsverk i kommunen 
och presentera vilken 
kapacitet de har för 
framtiden. Dessutom 
ska en så kallad 
vattentjänstplan 
skapas under året. 
En vattentjänstplan 
organiserar och 
bestämmer hur vatten 
och avlopp sköts 
inom ett område för 
att säkra hållbar och 
effektiv hantering av 
vattenresurser.
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Rasmus ”Ratte” Eijvergård 
satsar i Järpen. Han har 
köpt både Shellmacken 
och det intilliggande 
hyreshuset som också 
inhyser en biltvätt, 
rapporterar Östersunds 
Posten. 

Hyreshuset som består av 
små lägenheter på 20-
25kvm har tidigare haft 
problem skadedjur, något 
som nu ska vara åtgärdat. 
Nu planeras för renovering 
av hela huset. Även för 

macken finns det planer 
för utveckling.

– Vi kommer göra det helt 
i egen regi framöver, säger 
Rasmus Eijvergård till 
Östersunds Posten.

Han äger sedan tidigare 
flera fastigheter i 
kommunen via sitt bolag 
Vidiri Fastigheter AB, bland 
annat i Mattmar, och driver 
även transportbolaget 
Rattes AB.

SkiStar har ingått avtal 
med Åreporten AB om 
att köpa Platåkåtan 
restaurang i Åre AB, 
restaurangen belägen 
mitt i Åres skidsystem, i 
backen mellan Tott- och 
Fjällgårdsliften. De tar 
över driften den 2 maj 
2023.  

– Vi förvärvar fastigheten 
för att kunna säkerställa 

en långsiktig drift av 
verksamheten så att 
gästerna fortsatt ska 
få en bra möjlighet att 
äta och ta en paus mitt 
i backen, med en av 
Åres bästa vyer. Vi vill 
tacka nuvarande ägare 
Karin Edfeldt Olsson och 
Tommy Edfeldt som gjort 
ett otroligt bra jobb med 
ett av Åres landmärken 
under en lång tid, säger 

Efter ett inkommet 
medborgarförslag om 
att det borde finnas en 
informationsskylt vid 
Bror Nords park i Järpen 
där det berättas om Bror 
Nord så har Åre kommun 
beslutat att en sådan ska 
sättas upp. 

Alla som är folkbokförda 
i Åre kommun kan lämna 
in medborgarförslag. 
Det finns ingen nedre 

åldersgräns, även både 
barn och ungdomar kan 
lämna in förslag. 

Flera personer kan 
skriva och lämna in 
ett medborgarförslag 
tillsammans men 
det kan däremot inte 
företag, föreningar, 
organisationer eller andra 
sammanslutningar.

Har du något förslag?Ny ägare för Shellmacken i Järpen

Bror Nords park skyltas

Nyheter
Skistar köper Platåkåtan

Sebastian Thomasson, 
destinationschef för 
SkiStar Åre.

Restaurangen kommer 
att drivas i ny regi av 
STP restauranger, som 
idag driver Broken, 
Timmerstugan, Vinbaren, 
Åregården och Crêperie & 
Logi i Åre.

– Vi är väldigt glada att 

få ta över efter Karin 
och Tommy då platsen 
är fantastisk med sitt 
otroligt fina läge. Vi ser 
fram emot att utveckla 
en fjällrestaurang här, 
som går under namnet 
”Bibbos” med massor av 
möjligheter, t ex för en 
stor och härlig solaltan, 
säger Sonny Gustavsson, 
en av STP restaurangers 
ägare.

Den 1 maj inleds vårjakten 
på råbock i Jämtland och 
resten av Sverige. Jakten 
pågår fram till den 15 juni.

Det var förra året som 
vårjakten kom till 
länet. Tidigare har det 
varit tillåtet i Uppsala, 
Västmanland, Gävleborg, 
Västernorrland och 
Västerbotten, men 2022 
infördes vårjakten i hela 

landet.

Det rådde stor debatt när 
reglerna ändrades, då 
det fanns en oro för att 
vårjakten skulle vara för 
intensiv och därav kunna 
skada stammen. 

Det är jägarnas ansvar 
att beskattningen av 
djurstammen sker på ett 
hållbart sätt. 

Jakt på råbock inleds snart
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Marby nya kyrka.

Torsdag 27/4
09.30 Liten & Stor i Hallen
Hallens församlingshem
11.00 11-Kaffe i Hallens församlingshem
Allsång med Hallenkören!
Fredag 28/4
13.00 Skaparverkstad i Mörsil 
På Rödingen. Handarbete & fika
Söndag 30/4
11.00 Konfirmationsmässa
Hallens kyrka
Hallenkören medverkar
12.00 Kyrkkaffe med konfirmationstårta
Tisdag 2/5 
09.30 Öppet hus för Stora & Små
Rödingen i Mörsil
Torsdag 4/5
09.30 Liten & Stor i Hallen
Hallens församlingshem
Fredag 5/5
13.00 Skaparverkstad i Mörsil 
På Rödingen. Handarbete & fika
17.00 Fredagsmys i Hallen. Tacos, spel
& gemenskap. 40 kr per person. Barn gratis
Hallens församlingshem
Söndag 7/5
12.00 Gudstjänst i Rödingen. OBS tiden!
Enkelt kyrkkaffe
Tisdag 9/5 
09.30 Öppet hus för Stora & Små
Rödingen i Mörsil
11.00 11-Kaffe i Mörsil i Rödingen
Europadagen-frågesport. Ta gärna med 
något hembakat/brödlotteri för ACT

Torsdag 27/4
10.00 Liten & Stor
St Olofsgården
12.00 Sopplunch
St Olofsgården
Söndag 30/4
10.00 Sammanlyst Gudstjänst 
med Undersåkers/Kalls församlingar
Järpens kapell
Tisdag 2/5 
13.30 Tisdagsträff
St Olofsgården
17.30 Språkcafe
Tacotisdag. Vi lagar tacos tillsammans
St Olofsgården
Torsdag 4/5
10.00 Liten & Stor
St Olofsgården
12.00 Sopplunch
St Olofsgården
19.00 Andrum/kvällsmässa
En stilla stund med bön och musik
Åre gamla kyrka
Söndag 7/5
11.00 Gudstjänst
Åre gamla kyrka
Måndag 8/5
10.00 Måndagsmys
Öppet för alla! gemenskap & fika
Prästgården i Duved
Tisdag 9/5 
13.30 Tisdagsträff
St Olofsgården
17.30 Språkcafe
St Olofsgården

Torsdag 27/4
13.00 Handarbetsträff med fika
Järpens församlingsgård
19.00 Bön och Lovsång. EFS Nyland
Lördag 29/4
18.00-20.00 Ukraina-afton tillsammans 
med Roland Adolphsson från 
Örnsköldsvik. EFS Nyland
Söndag 30/4
10.00 Gudstjänst. Järpens kapell
14.00 Gudstjänst. Huså skola
Tisdag 2/5 
10.00 Liten & Stor. Tant Annas Järpen
12.00 Råkes & Språkes. Mötesplats 
med fika. Kalls församlingsgård 
13.00 Kyrkfiket. Café & gemenskap
Järpens församlingsgård
Torsdag 4/5
13.00 Tjejerna
Järpens församlingsgård
Lördag 6/5
09.00 Bönfrukost. EFS Nyland
Lätt frukost serveras
Söndag 7/5
10.00 Gudstjänst. Järpens kapell
18.00 Kvällsmässa. Kalls lillkyrka
Tisdag 9/5 
10.00 Liten & Stor. Tant Annas Järpen
13.00 Kyrkfiket. Café & gemenskap
Järpens församlingsgård
14.00 Kaffeträff i Kalls försam.gård
Gemenskap, kaffe & samtal
19.00 Fördjupad undervisning 
EFS Nyland. Tema”jag är livets bröd”

Åre Undersåker-Kall

Detta händer  i  våra  församl ingar  v17-19.  Vä lkommen t i l l  oss!

Reser vation för ändringar :  W W W . S V E N S K A K Y R K A N . S E /A R E PA S TO R AT  
Expedit ionen tel  0647-160 90. Öppettider mån, t is  och tor k l  9-12
mai l :  are.pastorat@svenskakyrkan.se

Västra Storsjöbygden

Bygdemöte i Marby (Västra Storsjöbygdens församling). Onsdag 31 maj kl 18.00 i Marby sockenstuga.
Sockenstugans användning och framtid. Tankar och frågor. Vi bjuder på fika.  - Välkomna!
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Det som göms i snö kommer fram i tö... Nu är det 
återigen dags att med gemensamma krafter städa 

och göra fint i våra byar – från Såå till Staa.

Alla i familjen kan hjälpa till, vi möts upp tillsam-
mans och hjälper sommaren på traven. Varje insats 

betyder mycket, så även om du ”bara” kan ställa 
upp en halvtimme så gör du stor skillnad. 

Det finns fika till alla som är med och hjälper till.  
Välkommen, vi ses på byn!

– ARRANGÖRER –

Stort tack till Ica Nära Duved, Ica Supermarket Åre, 
Lounge och Ica Nära Björnänge som bjuder på fika! 

ÅRE
TORSDAG 11 MAJ, KL. 17-19 
SAMLING: TOTTS PARKERING

SÖNDAG 14 MAJ, KL. 10-15 
SAMLING: ÅRE TORG

DUVED 
SÖNDAG 14 MAJ, KL. 10-15 
SAMLING: FÖRENINGSHUSET

BJÖRNÄNGE 
 

SÖNDAG 14 MAJ, KL. 10-15 
SAMLING: ICA BJÖRNÄNGE

Följ & dela eventet på Facebook: Åre städdagar

ÅRE STÄDDAGAR
 – från Såå till Staa –

11 & 14 MAJ

info@daustryckeri.se
www.daustryckeri.se 063 16 03 30
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E

L

Printed matter

Gör någon glad, ring en gammal vän!

Behöver du rekrytera?

En annons i Årebladet hjälper dig att nå ut till 
alla som bor i kommunen. 

Och många har vänner som gärna hade fl yttat 
hit. 

Mer info fi nns på arebladet.se


